

评论员观察

从过去一再出现的城管执法乱象中,很多人都知道了个常识,外包人员是没有独立执法权的。这些人敢于在大街上夺走老人的甘蔗,到底是谁给的权力?

“城管围抢老人甘蔗”,粗野源自城市管理不“贴心”

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 朱文龙

12月6日,数十名穿市容制服的人员围抢老人甘蔗一事,引发舆论关注。这些身穿市容制服人员,不仅把卖甘蔗的老人团团围住,还三下两下把老人的甘蔗全部夺走,随后开车扬长而去,只留下老人在街头哭泣。虽然网传视频显示,整个过程只有一分钟左右,但如此一幕不仅刺眼,还刺痛人心。对于这种损害政府部门形象的行为,相关部门必须要追责惩办。

6日晚,江苏省南通市海门区三星镇人民政府对此事发出情况说明称,经核实,身着保安制服的为三星镇购买服务的第三方市容公司人员,按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入。目前,三星镇政府已暂停该公司相关责任人员工作,启动程序开展

调查,并依照规定进行问责。

这份回避重就轻,无法让人满意。按照当地政府的说法,这件事是由市容公司人员造成的,与政府无关。这样的说法,就是利用第三方市容公司人员作为舆论的“灭火器”,作为追责的“挡箭牌”。从过去一再出现的城管执法乱象中,很多人都知道了个常识,外包人员是没有独立执法权的。这些人敢于在大街上夺走老人的甘蔗,到底是谁给的权力?

显然,如此做派绝不只是“过程简单粗暴”这么简单,这其中牵扯到了执法权“外包”的问题。但叫停执法权“外包”,就能杜绝此类事件发生吗?答案显然是否定的。这样的做法“治标不治本”,倘若只是处理几个外包人员,当地政府所暴露出的在城市管理上的不足得不到改善的话,此类事情还会再次发生。对此,我们已经接受过教训了。

事实上,在南通这个经济发达的城市,城管部门已经不是第一次出现问题了。9月15日,南通城管拎摔卖菜老太的视频在网间热传,彼时南通城管部门就表态,要全面加强乡镇(街道)执法人员的执法监督和管理,对拎摔卖菜老太的城管人员,包括其领导进行了处罚。

但从“围抢老人甘蔗”一事来看,南通城管显然已经忘记了此前的承诺。

其实,城市管理的工作不仅仅是整顿环境,维持秩序这么简单。它需要城管人员渗透到各细枝末节,进行精细化治理,其中常面对的就是从事各种生计的小商小贩,他们是一群活生生的人。这就需要城管人员具有同理心,多站在商贩的角度上想问题,多体会商贩的难处。像被围堵的这位老人,平时家里靠种地为生事发时拿着家里种的甘蔗去卖以补贴家用。对于这样的老

人,即便其有违规之处,城管人员也应该首先抱着人性化的原则进行耐心劝导,而不是以剑拔弩张的姿态出现在老人的面前。

从相关报道来看,南通城管部门并不是不知道这个道理。在一篇《南通城管:练好“绣花功”,高质量发展启新程》的文章中,他们就认识到了城市管理需要“以为民服务为己任”,精益求精,细节处打磨城市的每寸“肌理”。但从再次发生的这一事件来看,南通城管并没有真正把这些话放在心上。

7日中午,海门发布官博发布后续处理说明称,区纪委介入调查,对负有管理职责的政府主要领导、分管领导、城管中队负责人、城管片区责任人启动问责程序。南通城管也有必要以此事为契机,从上到下做一个“检视”,认真考虑一下城市到底是为谁建设的。否则,下次“犯事”的是可能就是一名正规执法人员。

观点

未向校领导问好被处分 学生们“错”不至此

近日,湖南工商大学一份文明素养教育督查情况通报在网上引发热议。其实这几名学生的过失并不大,甚至连错误也未必算得上,不过是未能及时向校领导和老师问好。诸如有学院安排文明素养劝导岗,在电梯门口提醒同学向老师问好,给老师们按电梯。亦有学院要求学生不管认识不认识都要向老师尤其是校领导问好,还下发各个校领导的照片让每个人熟记认识。种种做法看起来,未免给人一种加强文明素养为假,形式主义为真的感觉。而冤枉过正只会起到适得其反的作用。能让学生主动打招呼的不是动辄处分,而是春风化雨般的引导和师生间的互相尊重。未向校领导问好就被处分,真的“错”不至此!

(王航)

家长违法影响孩子 评三好学生,合理吗

近日,郑州市召开全市学生安全出行综合管理行动动员部署视频会议公布综合管理方案,将家长违法与孩子评三好学生直接关联起来,此举看似戳中了接送孩子的家长们的软肋,似乎也能对家长们起到更强的震慑作用,可总让人觉得不妥当。

家长违法影响孩子评定三好学生,是让孩子为家长的违法行为承担不利后果,本质上是一种“罪人以族”式的“株连”思维,违背现代法治精神。因为现代法律是罪刑法定主义,刑责相当,违法行为的实施主体承担违法不利后果。“家长违法孩子受过”的所谓规定,是一种在公开法律之外的“私法”,无论在达到其预设目标(不论是治理校园周边交通拥堵问题还是其他)上效果如何显著,都不能改变其违法实质。

(光明网)

总裁秘书的“彩虹屁” 掩盖不住企业管理的扭曲

因拍马屁而上热搜,《秘书眼中的上海文峰美容美发集团总裁陈浩》的文章令人大跌眼镜。引发网络关注之后,被称“彩虹屁”的文章迅速被微信公众号“今日文峰”删除。“今日文峰”公众号简介明确写道:该平台主要面向文峰内部员工,用于浩哥思想、浩哥政令、文峰资讯的发布。一个美业老板,又是提出“思想”,又是发布“政令”,活脱脱就是“我的地盘我做主”的独立王国。而因此次事件很多人才得以发现,文峰公司不仅劣迹斑斑,而且官司缠身。今年3月曝出,上海一位七旬老人3年在理发店消费235万元,涉事公司正是上海文峰。而近5年时间,文峰公司因虚假宣传,发布淫秽、色情广告等问题已多次遭市场监管部门处罚。“彩虹屁”本身是一个笑话,但其带来的连锁反应不会烟消云散。

(赵志疆)

老人取快递猝死 “流程”之外可多一份温情

重庆万州“八旬老人取快递搬上楼途中猝死”一事引发关注。家属称,快递员没按包裹上所写“送货上楼”,提出要快递公司赔偿50万元,赔礼道歉。快递公司相关负责人则以“当天的快递员的操作是合规的”“老人取快递是自愿的”为由拒绝。此次事件中,网友的不满不仅限于质疑快递员的操作是否“符合流程”,而是见到一位近八旬的老人独自搬运20余斤快递上楼,是否应当多一份关心?而且,是否真的如快递公司所说的“操作合规”,尚无定论。

(中新网)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:洛菁

云南文山三七 厂家直销

18头文山三七粉 每罐280g, 1份5罐, 买一份送一份

所有活动提供的产品是纯正云南文山18头破壁粉,每罐280g。三七家喻户晓。为了答谢读者对文山三七的厚爱,厂家特举办“爱心惠民活动”凡本次购买1份(5罐)三七粉的客户,均可免费再领一份(5罐)。相当于10罐纯正云南文山三七粉,到手仅需398元。每罐贴有防伪查询,可验真伪。每地区限1000罐。

领取热线: 400-9923-909 13791066913

开展禁毒宣传进村庄

为普及禁毒常识,提高人民群众识毒、防毒、拒毒意识,近日,昌邑市禁毒大队联合卜庄派出所以“依法禁毒、构建和谐”为宣传主题,在村庄开展禁毒宣传活动。民警通过发放宣传材料、现场讲解吸毒案例等形式,向群众认真讲解了毒品的严重危害性,教育广大群众远离毒品。张丽 付倩

开创禁毒工作模式新思路

近年来,昌邑市公安局积极探索禁毒工作新思路,建立了“禁毒责任全面落实、制贩吸毒全力打击、戒毒康复全程帮扶、禁毒宣传全面覆盖”的“四项”禁毒模式,市禁毒委与各部门联合督导,加强禁毒执法协作,将打击触角延伸到毒品源头地、运输途中、分销地,彻底摧毁涉毒犯罪网络。张丽 付倩

推进基层社会治理 不断创新体系机制

本报讯 菏泽市单县南城街道党工委按照“夯实一个基础,坚持两个不变,加强四项重点”的总体工作思路,以“抓党建、抓治理、抓服务”为突破,持续推进基层社会治理,不断创新体系机制,切实践行“共建、共治、共享”理念,打通基层社会治理的堵点痛点,进一步推动了当地经济社会高质量发展。南城街道党工委把主要精力投入到加强社会保障能力、提升群众的幸福指数上,把有限的财政资金更多地用于惠民、利民、便民的实事上,党建引领下的基层社会治理卓有成效。

(谢丽 韩金钰)

公告

为加快推进绿色生态城市建设,营造良好宜居环境,现就羊头山区域、平顶山山脊西侧区域范围内散埋坟墓开展治理,公告如下:

一、治理范围、联系人及联系方式

1. 治理范围:羊头山区域,平顶山大致南北走向山脊西侧区域范围。

2. 联系人及联系方式: 环山路社区联系人:韩旭,联系电话:0531-82600052; 环山路社区联系人:张群,联系电话:0531-82965315; 清华园社区联系人:孙先梅,联系电话:0531-82950800;

清华园社区联系人:王群,联系电话:0531-82950456。

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主亲属,在公告期内(公告期:2021年12月8日-2022年6月7日)工作日时间与上述人员联系,持个人有效证件,相关安葬证明材料办理登记,逾期未登记的坟墓视作无主坟墓,结合实地进行绿化治理改造。

特此公告!

济南市历下区文化东路街道办事处环山路社区居委会 济南市历下区文化东路街道办事处清华园社区居委会 发布日期:2021年12月8日

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

- 客户部: 85196192 85196239 专刊策划中心: 85193072 汽车事业中心: 85196533 房产事业中心: 85196379 健康民政新闻事业部: 85193749 教育新闻事业部: 85196867 财经新闻事业中心: 85196145 产经新闻事业中心: 85196807 风尚齐鲁全媒体中心: 85196380 文旅全媒体中心: 85196613 地方事业部: 85196188 招聘、分类广告部: 85196199 视频中心: 82625465 互联网与科技事业部: 85196382 大数据运营中心: 85193193

人参鹿鞭膏 每人三罐来电申领 好消息! 感恩回馈试用装来电领!

随着年龄的增大,平时补充营养尤为重要。鹿鞭膏主要采用精品原料,经传统工艺和现代高科技萃取技术精炼而成,食用方便,每日一勺,关爱美好生活!

自上市以来深受广大朋友的青睐,是当下中老年朋友的优选,为感谢广大读者的信赖和支持,厂家联合生产商特举办人参鹿茸膏来电申领活动!全国读者打进热线前100名均可来电领取三罐试用装。名额有限年满60岁以上优先领取!

来电申领电话: 400-811-7955

SC10634161107475安徽本草馨堂健康产业有限公司 TEL:13791066913

大连海参 低价抢购

买一斤送一斤, 买两斤送三斤

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是珍贵的食品,为感谢广大顾客的厚爱,海参公司特举行海参体验进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778即可低价购买野生海参一斤。

三大优势:

- 1、保真:海根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2、野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
- 3、每根海参均采用淡干技术,营养不流失,一斤海参大约(60-80)头,涨发12-15斤左右,(每根海参4-6排刺)。

本次活动属于惠民活动,

真实!可靠!

打进电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参,原价3960元/斤,现价999元/斤,活动期间买一斤送一斤,买两斤送三斤。(赠品与主品相同),每人最多购买两斤,限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。

免费送货邮寄: 400-052-7778 13791023802